

OZVĚNA ECHO OF THE WEST ZÁPADU

Ročník-Volume IV.

Clarkson, Nebraska, v úterý, 10. dubna (April) 1917

Číslo-Number 38

Entered as Second-Class matter August 4, 1913, at the post office at Clarkson, Nebraska, under the Act of Congress of March 3, 1879.

CLARKSON

Skon nejstarší zdejší osadnice.

Babičky Rozmarinové nyní již více. Minulého čtvrtku když ji třenka na východní obloze oznamovala příchod světla, naposledy záklopila tato vzorná zákopnice své oči a více je neovzvěkla. Nepřála si snad již uvidět dne kdy hrozila naší země válečná kalamita; nepřála si mítí svět ještě horším než jakým jí byl. Odložila svou poutnickou hůl po 90-letém putování světem a víme, že poslední dech její byl zároveň i jejím vrouným vykupitelem. Jest málo zdejších osadníků, snadno bychom je na prsty sčítali, kterým bylo zažítí to co zažila babička Rozmarinová. V dobách kdy krajina naše byla ještě pouhou pustinou, přibyla zesnulá se svým manželem, Františkem Rozmarinem, který dávno již odpovídá na pravdě boží, a zde založili sobě svůj domov. Jest tomu již celých 40 let od doby jich příjezdu a ani ve snu nám nikdy nenapadne co jim bylo zažítí. Hrožme se dnešních pohutých dob, kdy civilizace ukázala se být pouhou bestii, a tyto doby nejsou pouhým nie oproti pionýrským dobám toho času. A staré této babičce na místo aby vyznáno jí bylo její hrudinství, svět se jí odpácel takřka nevědekem. Každý vrásek jež zdobil čelo její bylo symbolem utrpení — zapadl život chudý, ale šlechetný. — Zesnulá narodila se dne 12. března r. 1827, v Hodově, kraj Jiřlavský, okres Trzebišský v Čechách. Roku 1877 vypravila se se svým manželem do této země a od té doby bydlela nepřetržitě v našem okrese. Od doby úmrtí svého manžela bydlela vždy částečně u svých přátel a nyní skonala v útulném domově své sestry, pí. Dubské. Mimo jednoho syna, Josefa, který bydlí ve Stanton, zanechává zesnulá velkou řadu přátel a 19 pravníků. Pohřeb její se odbýval v sobotu dopoledne a vzdor velmi nepříznivému počasí sčestavství při pohřbu bylo hojně. Vp. K. Žák promluvil útečny plná slova nadpožitatky ve zdejším katolickém kostele a na hřbitově, kamž uložena byla po boku svého manžela. O vypravení pohřbu zdárně se postaral F. J. Miller. Pozůstalým vyslovujeme naši upřímně míněnou soustrasť a zesnulé přejeme by po dlouhé a hrubé své pouti světem dřímala spánek nerušený.

Obrázky pro příští neděli.

Tajemství bažiny (Secret of the Swamp) jest název hry, která bude ukazována v neděli 15. dubna v operní síni v Clarkson. Mladý farmář, který právě vyšel z rolnické koleje pronajme si farmu která jest ve velmi špatném stavu a na té se pokouší provádět jeho moderní theorie o rolnictví. Že se nedodělá úspěchu jest jisté a jelikož nemůže platit nájem jest prostě z farmy vyhnán. Co následuje jest chvílemi velmi dramatické, hodně lasky a konečně přijde zajímavé a veselé rozuzlení, které nesmíme prozradití, ale že se ku konci každý srdečně zasměje, za to ručme. Obrázek jest tokrásný. Mimo výše uvedené hry budou ukazovány dva komické obrazy. — Vstupné do obrázkového divadla jest lacinější než pilulky proti bolení hlavy.

Změna v obchodě.

Frank Hubenka, člen firmy W. F. Adámek & Co., vyprodal minulého týdne svůj podíl Frank C. Schultovi, který během několika dnů prodal jež zase W. F. Adámekovi, takže obchod onen nyní vlastní pouze pp. Adámek a Černin. V prodeji převzal p. Hubenka od p. Schultze farmu kterou vlastnil poblíže Schuyler. Dovídam se, že p. Hubenka dosud se nerozhodnul jakému obchodu se nyní věnuje.

Prodal svůj majetek.

Dr. Zoerb prodal minulého pátku svou novou rezidenci, která náležá se naproti obydlí J. D. Wolfa, a sice manželům Vinc. Urbanovým st., kteří v nejbližší době hodlají se sem přistěhovatí na odpočinek. Při tom převzal Dr. Zoerb ve své majetnictví majetek od manželů Urbanových, který před časem koupili od F. J. Muntila. Majetek Dr. Zoerbovi přinesl \$6,000.00.

Okresní sjezd spolku M. W. A.

Ve středu minulého týdne odbýval se ve Schuyler okresní sjezd spolku Moderních Dřevářů, při kterém byly zastoupeny četné tábory v okrese. Zdejšího zastupovali J. D. Wolf a F. C. Schultz. Mimo jiného jednání, odbýla se též volba delegátů do státního sjezdu, zvolen byl B. F. Farrel ze Schuyler. Dovídam se zároveň, že příští okresní sjezd, bude se odbývatí v Clarkson a sice roku 1920.

Zábava se zdárla.

Velikonoční taneční zábava, kterou pořádal věra zdejší spolek Degree of Honor, vydařila se lépe jak dobře, neb prostorná zdejší síň byla takřka přeplněna. Hrubý výtěžek večera obnášá skorem \$400.00 a tudíž není nám ani třeba mnoho slovy tvrdit, že návštěva byla velká.

Školní program.

Následující jest program jež uspořádají žáci zdejší školy příští pátek, dne 13. dubna v operní síni v Clarkson:

- Hudba - Školní orchestra
- Směš písní - Primární žáci
- „Walková píseň a tanec“ - Primární žáci
- Osm žáků z primárních tříd
- Čtení - Ester Faimanová
- Cvičení "Sunbonnet Babies and Overall Boys." - První třída
- Hudba - Školní orchestra
- Němhry, "Old Kentucky Home" a "Comin' Through the Rye" - Druhá třída
- Směš písní - Třetí třída
- "Pussy Willow" cvičení. - Třetí třída
- Čtvrtá třída
- Aesthelický tanec - Čtvrtá třída
- Pianové duo - Čtvrtá třída
- sleč. Lillie Suehý a Elva Folda
- Dialogue. "Making the Best Things." - Šestá třída
- Píseň - Šestá třída
- Hudba - Školní orchestra
- Vstupné: Osoba 25c; dítěv 10c.

Všem Čechům v Nebraska, Kansasu a Dakotě!

Krajané:— V této památne chvíli, kdy na kravavých bojištích starého světa nová Evropa běže svůj vznik, chceme promluvití k Vaším českým srdcím. K srdcím, která jistě rozechvěna jsou zvěstí, že spojenecké vlády zřízení Česko-Slovenského státu zářily do svých mírových podmínek. Nezůstala tedy velká námaha náš zahraniční delegace marnou, nebyly naše oběti věnovány nadarmo. Celý světopoprve uslyšel, že národ náš má býti vyrván z těsného jáhna rakouského a má mu býti po třech letech vrácena svoboda.

V boji o českou samostatnost o ctili jsme se u prvých zákopů. První bitva rozhodnuta v náš prospěch. Chceme, aby na těch dalších bojích za to, co každému národu je nejdražším a nejsvětějším, měli Čechové v Nebraska, Kansas a Dakotách, v těch nejbližších státech Unie, ten největší podíl. Chceme, aby Čechové v Nebraska, Kansas a Dakotě, se skupili se pod jedním praporem, pod tou vlajkou českou, jejíž barva bílá znamená čistotu našich pohnutek a snah a jejíž barva červená znamená krev, která byla již prolita za svobodu naší vlasti českými dobrovolníky pod korouhvami spojeneckých armád.

Chceme, abychom v této dějinné chvíli znali jsme se a pracovali jako Češi, jako děti jedné matky, bez ohledu na rozdíly, jež snad dříve nás dělily. Za tím účelem rozhodli jsme se svolatí do Omahy, Nebr., sjezd všech Čechů v Nebraska v sobotu a v neděli dne 28. a 29. dubna. Na tomto sjezdu necht' jsou zastoupeny všechny naše spolky svými vyslanci, ale zároveň bude vítán každý Čech dobré vůle, jenž pracovatí chce na velikém úkolu, jímž historie nás pověřila.

Hlavní body, o nichž na tomto sjezdu by se rokovalo, jsou:

1. Sjednocení všech Čechů v Nebraska, Kansasu a Dakotě v národní práci.

2. Práce pro českou vlast a úkoly Českého Národního Sdružení během války.

3. Úkoly a práce Českého Národního Sdružení k vzetím lnutí o českou samostatnost v Evropě.

V této práci, o níž na tomto poli, všichni se můžeme sejit. Historická doba povolala nás k velikému dílu. Položeny byly již základy k velebnému české svobody a neodvislosti, a na jeho vybudování pracovatí můžeme všichni, každý dle svých sil.

V temnotách rozprostírajících se nad vlastní naší, světlí. V rudé záplavě krve objevují se červánky české svobody a neodvislosti. Necht' onen sjezd v Omaze jest jítrenkou lepších dnů. počátkem plodné práce pro Čechy v Nebraska, Kansasu a ve všech státech americké Unie.

Žádáme spolky, které nedostaly pozvání zvlátního, aby laskavě vyslaly své zástupce. Nebylo možno v době tak krátké dostati adresy všech tajemníků spolků a tak se stalo, že mnoho spolků nebylo úředně pozváno. Proto necht' výšlou laskavě své zástupce na základě povolání tohoto!

Každý, kdo sjezdu se účastní chce, necht' přijde, není nikdo vázán členstvím Č. N. S., spolků nebo podobně. Každý Čech má právo na sjezd přijítí a tam své náhledy vyslovití. Proto jest to sjezd Čechů.

Kdo chce se sjezdu účastnití a který spolek hodlá svého zástupce vyslatí, necht' oznámí to nejpozdě do 20. dubna t. r. tajemníku sjezdu E. Támovi, čís. 1454 jež. 15 ul. Omahy, jež také zod-

Joe Stecher poražen!

Včera odbyval se v Omaze porážkový zápas mezi zápasníky Joe Stecherem z Dodge a Earl Caddockem z Anita, Ia., při kterém Stecher byl poražen. Joe sice porazil svého soupeře v prvním náběhu ale v druhém podlehl a po třetí odepřel dále zápasiti, proto soudce prohlásil Caddocka za vítěze a tak Stecher pozbyl titul světového championa. Zápas trval skorem tři hodiny.

Stav války existuje mezi Spojenými Státy a Německem.

Když prezident Wilson podepsal svoje prohlášení, že stav války existuje, Spojené Státy po druhé od roku 1814 vstoupily do války s evropskou mocností. Zabavení všech dobrovolně internovaných německých obchodních lodí v amerických vodách bylo provedeno a válečná opatření jsou rychle dohotovována kongresem, federálními a státními autoritami. Spojené Státy jsou prozatím první republikou na západní polokouli, jež vstoupila do války, ale jsou jistě známky, dle kterých dá se souditi, že následovány budou jinými.

Spojené Státy, stejně jako všechny země spojenecké, jdou do války beze vsí přípravy.

Mají slušné loďstvo, dreadnoughty, křižáky a jiné loď pomoci, které stály ohromné milliony a které budou muset odpovídatí v přístavech, jako odpovídají loď anglické, aniž by bylo možno jejich upotřebiti. Účinná zbraň proti ponorkám bude se muset teprve zřizovatí, ba snad teprve vynalézati. Nemí totiž, právě řečeno, ještě loď, která by byla proti ponorkám nejbezpečnější zbraní. V tom ohledu se činí ještě pokusy. Ponorka sama jest v nynější podobě vynálezem teprve z doby války. Teprve za války byla přetvořena tak, aby mohla používatí děl na palubě, dříve byla odkázána výhradně na torpéda. Zbraň proti ní bude také teprve výsledkem dlouhé zkušenosti.

V těchto dnech zemřeli dva velcí německí vědci, dr. Ehrlich, objevitel salvarsanu a dr. Behring, který proslul objevením antitoxinu.

Prvnější poskytl lékařské vědě specifický prostředek k léčení jedné z nehorších nemocí, totiž příjice čili syfilidy, druhému pak bude společně lidská vždy závažná nehynoucí díky za to, že jeho přičinním byla položena účinná hráz obávanému záskrtu, který nevině děti kosil v celých státech, ba milionech. A vzdor tomu, že byli to mužové, o nichž pojmenování "dobrodiní lidstva" nebylo ani hluchou frází ani běžným pojmem slova, bylo jejich úmrtí přezváno pouze stručními novinářskými zprávkami a sotva kdo si toho blíže povšiml. Tak umí svět odplácel. Dnes má tu největší čáku státí se slavným a prominentním spíše ten, kdo se vyzná v takové rašovině, jako na příklad Hindenburg, von Mackensen a Falkenhayn. Lidé, kteří přinesli trpělivou člověčenstvu obětí největších, ti se musí spokojiti s místem hodné podržným. Smutné, ale pravdivé.

Kus dobré rady. "Nemyslete příliš mnoho o svých způsobech. Pozorněte jiné lidi a uče se od nich." To je dobrá rada, zvláště máte-li zácpu. Naleznete mnoho lidí, kteří užívají Chamberlain's Tablety proti této nesnázi s nejlépsím výsledkem a učinité dobře, budete-li je jeně příklad následovat. Ku koupi všude. (a)

poví všechny dotazy. Výbor Sjezdu Čechů v Nebraska. Krajský Výbor Č. N. S. v Omaze.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání!

Hlubokým zármutkem stíženým oznamujeme všem přátelům a známým, že vroucně milovaná naše matka, sestra a babička,

Josefka Rozmarinová

ve čtvrtek, dne 5. dubna 1917 na věčnost se odebrala a v sobotu dopoledne, dne 7. dubna k věčnému spánku na hřbitov u Clarkson uložena byla. Zesnulá narodila se dne 12. března roku 1827 v Hodově, kraj Jiřlavský, okres Trzebišský v Čechách. Ve smutné této pro nás době přejeme si vzdátí všel díky Vp. Karlu Žákovi za vykonání pohřebních obřadů; pohrobniíku p. F. J. Millerovi za zdárně provedení pohrobniické práce; všem sousedům a přátelům za věkerou výpomoc jak v době onemomení taktéž v době úmrtí a pohřbu. Zvlátní dík necht' přijmou manželé Frank Hubenkovi za jich výpomoc. Dále necht' přijmou co nejvčelejší díky všichni ty, kteří súčasnilli se pohřbu a zesnulou naši matku, sestru a babičku na místo odpočinku doprovodili. Ještě jednou díky všem!

JOS. R. ROZMARIN, syn.

Paní Dubská st., sestra
Paní Františka Rozmarinová a rodina

Dáno v Clarkson, Neb., dne 7. dubna 1917.

Program hudebního koncertu

— který uspořádá —

Jirovcova orchestra

v Dodge v sobotu, 14. dubna 1917
v Clarkson, v sobotu, 21. dubna.

1. pochod "Tannhauser" - R. Wagner
2. Pochod "Socialist" - Nick Brown
- Orchestra
3. Kinetové solo "Carnations" - H. A. Vander Cook
4. Kinetové solo "Polka Lily" - H. A. Vander Cook
- Leo. Zelenda
5. Houslové duo "Serenade" - Shubert
6. Houslové duo - Selected
- Frank Ferenc a Rudolf Hamsa
7. Píseň "Když byla má panenka 100 ovec" -
8. Píseň "Když jsem k vám chodil přes ty lesy" -
- Orchestra
9. Trombonové duo "Every Little Movement" - Hosehna
10. Trombonové duo "Baby Rose" - Geo. Christie
- W. A. Karel a Frank Ferenc
- (Několika vteřinová přestávka.)
1. Selection "Aida" - Verdi
2. Pochod "Crescent" - G. Schumann
- Orchestra
3. Píseň - Selected
- Slečna Zdenka Sinkulova
4. Houslové solo - preroje "Thinking of Home" - C. W. Kern
- Frank Ferenc
5. Kinetové duo "You and I" - Nutzer
6. Kinetové duo "Carnival of Venice" - J. Weiss
- J. F. Jirovec a Leo. Zelenda
7. Valčík "Jolly Fellows" - R. Vollstedt
8. Pochod "Zahučely Hory" - V. Ballek
- Orchestra

Vstupné na koncert: Osoba 50c; Dítěv do 15 roků 25 centů.

Taneční zábava po programu!

Srdečné blahopřání k sňatku

sl. Anně Hroudové s panem Václavem Dolejšem
který se odbýval v úterý, dne 10. dubna 1917 ve Fremont,
před okresním soudcem Wintersteinem.

Přála též i ona chvíli, níž jste d' již svého cíle, stav svobodný opustil. Přání nyní v každé době co jste i sňatím sobě; lásku, věrnost zachovejte níže se neopouštějte. Ať po čase d'p přijetí, a u Vás též začátek, by Vám stále radost vzešla ze státněho klíčka.

To přeje Vám
RÓDINA RUDOLFA HAMSÝ.
V Clarkson, Nebraska, dne 10. dubna 1917.

První taneční zábava Poděkování a odporučení!

uspořádána bude
v sobotu, 14. dubna 17
v Česko-Národní síni v Howells

Howellskými postovními rozvážeči. O různé zákusky a občerstvení bude náležitě postaráno. — Vondruškova kapela obstará hudbu. Jedenkaždý jest uctivě zván.

— Mluv beže strachu, že vítr odnese tvá slova a zase je do čerstvé půdy.—Zola.

Cítim se být povinen vzláti touto cestou
Dr. F. J. Kalalovi
srdečný dík za znamenitou práci kterouž vykonal při léčení mé manželky a zároveň jež odporučují každému jako dobrého a svědomitého lékaře, operátora a jistého diagnose.

JOHN J. PECHANEC.
Clarkson, Nebr.